

“奔跑吧·少年”第二十一届全国武术学校套路比赛开幕

143支代表队云集嘉鱼“武林争霸”

●记者 叶子 赵忠志 特约记者 龙钰 通讯员 皮道琦 雷平 童严

8月12日上午，“奔跑吧·少年”第二十一届全国武术学校套路比赛在武汉东湖学院嘉鱼教学改革基地体育馆开幕。来自全国各地的143支武术学校代表队，共计1200多名“武林高手”齐聚嘉鱼“华山论剑”。

国家体育总局武术运动管理中心主任副主任李永强，湖北省体育局党组成员、副局长骆启义，咸宁市委常委、市政府副市长张廷，国家体育总局武术运动管理中心青少年活动部主任刘志华，国家体育总局武术运动管理中心纪委书记童昊，湖北省体育局群众体育处处长周芳，湖北省体育局武术和冬季运动管理中心主任陆胜，咸宁市文化和旅游局局长、咸宁市体育事业发展中心党组书记、主任李振，嘉鱼县委书记王永，嘉鱼县委副书记、县长胡金云出席开幕式。



开幕式在庄严的国歌中拉开帷幕。各参赛队伍身着整齐的武术服装，步伐矫健、精神饱满地步入会场，他们身上散发着的青春活力与坚定信念，宛如一道道亮丽的风景线，充分展现出武术少年的飒爽英姿。

开幕式上，刘志华强调了赛风赛纪的重要性。她要求，所有参赛队伍要严格遵守竞赛规则和规程，以公平竞赛、尊重对手、尊重裁判的态度，赛出风格、赛出水平。她强调，武术不仅是一项体育运动，更是一种精神文化的体现，各参赛队伍要以良好的武德风尚和精彩的竞技表现，共同营造一个公平、公正、和谐的竞赛环境。

骆启义指出，全国武术学校套路比赛的举办，不仅是展示武术学校教学成果和运动员竞技水平的平台，更是促进青少年身心健康发展、弘扬民族传统文化、增强文化自信的生动实践。希望通过这次比赛，进一步促进武术运动的普及与发展，强化各地武术学校之间的交流与合作，推动中华武术在新时代焕发出更加蓬勃的生命力。

张廷表示，将以此次赛事为契机，深化体教融合，拓展培育渠道，搭建人才队伍，整合优质资源，承办更多赛事，培养和挖掘更多优秀体育后备人才，不断提升青少年体育普及度和竞技水平，为体育强国建设贡献咸宁力量。

据介绍，本次比赛项目分为全能项目和传统项目。其中全能项目包括：长拳、刀术全能；长拳、剑术全能；长拳、棍术全能；长拳、枪术全能；南拳、南刀全能；南拳、南棍全能；太极拳、太极剑全能。传统项目包括拳术和器械，其中拳术包括形意拳、八卦掌、八极拳、通臂拳、劈挂掌、翻子拳、查拳、少林拳、华拳、陈式太极拳、杨式太极拳、吴式太极拳、孙式太极拳、武式太极拳；器械包括长穗剑、朴刀（含大刀）、双刀、双剑（含长穗双剑）、单鞭、绳镖（含流星锤）。

为确保本次赛事顺利举办，赛事执行委员会在赛前多次召开筹备工作推进会，加强竞赛场地布置、设备维护、物资供应、接待服务等后勤保障工作，确保赛事圆满成功举办。

参赛选手们纷纷表示，将不负众望，以最好的状态投入到比赛中去，为中华武术的传承与发展贡献自己的力量。同时，也期待通过此次比赛，能够结识更多的武术朋友，共同推动武术事业的繁荣发展。

本次2024年“奔跑吧·少年”第二十一届全国武术学校套路比赛将持续七天，参赛选手们将在这个舞台上切磋技艺、增进友谊，共同为弘扬中华武术、传承中华文化、深化体教融合添砖加瓦。

